



FÓKUSZPONT

MIGRÁCIÓ VAGY VÉDELEM? – AZ ILLEGÁLIS BEVÁNDORLÁSRÓL TÁRGYALTAK BUDAPESTEN

Kulcsfontosságú napirendi pont volt az Európai Politikai Közösség (EPC) budapesti csúcstalálkozóján az irreguláris bevándorlás kezelése. Az állam- és kormányfők egyetértettek abban, hogy a kontinens biztonságát fenyegető kihívásról van szó, amely azonnali és hosszú távú megoldást igényel. A konkrét javaslatok között előkerültek a biztonságos harmadik országokban kialakítandó migrációs központok.

„Migráció vagy védelem” – szögezte le [Orbán Viktor miniszterelnök](#) csütörtökön az Európai Politikai Közösség (EPC) Budapesten megrendezett ötödik csúcstalálkozóján. A kormányfő beszédében hangsúlyozta, a migráció kérdése „újra az európai intézményi kereteket feszegeti. [...] Mindenki elégedetlen a mostani helyzettel, és mindenki változást akar”. Az irreguláris bevándorlás másodjára került fel az Európai Politikai Közösség csúcstalálkozójának napirendjére, és ezúttal széleskörű diskurzusra került sor, konkrét javaslatokkal.

Orbán Viktor a megoldást a származási és tranzitországokkal való együttműködés és a támogatások [fokozásában](#) látja, amellyel mind az irreguláris migráció, mind az embercsempész-hálózatok csökkenthető, illetve felszámolható. Javaslatai között említette továbbá a biztonságos harmadik országokkal való egyeztetéseket migrációs központok létrehozásáról. Egyre több európai ország fordult ugyanis EU-n kívüli partnerek felé, hogy a menekültügyi eljárások végéig külföldön kialakított létesítményekben helyezték el a migránsokat. [Olaszország Albániában](#) hozott létre két központot, a koalícióban kormányzó [holland Szabadságpárt](#) (PVV) pedig Ugandával kezdett tárgyalásokat.

Hasonlóan vélekednek az irreguláris bevándorlás kezelésének fontosságáról más európai vezetők is. [Klaus Johannis román elnök](#) szerint a migráció továbbra is az egész kontinenst érinti, amelyre „közös és átfogó” választ kell adni a biztonság érdekében. Javaslati magába foglalják az Európán belüli megoldásokat, valamint a származási és tranzitországokkal való együttműködést. Hangsúlyozta az európai országok közötti kooperáció fontosságát is, példaként Románia Bulgáriával, Görögországgal, Ausztriával, Magyarországgal és Szlovákiával közös projektjeit említette meg.

Szintén az együttműködés fokozására helyezte a hangsúlyt felszólalásában [Keir Starmer](#), az Egyesült Királyság munkaspárti miniszterelnöke. Közölte, [új megállapodásokat](#) írtak alá olyan nyugat-balkáni országokkal, mint Szerbia, Észak-Macedónia és Koszovó. Az együttműködés kiterjed a hírszerzési információk megosztására, valamint az embercsempész-bandák elleni küzdelemre.

Az illegális bevándorlás kezeléséről [Recep Tayyip Erdogannal](#) is egyeztettek a csúcstalálkozón. A török elnök arra hívta fel a figyelmet, a biztonsági kihívások már nemcsak katonai fenyegetéseket, terrortámadásokat és hibrid háborús taktikákat jelentenek, hanem a migrációs folyamatok is a listán szerepelnek. Hozzátette: Európa békéje és biztonsága szempontjából nélkülözhetetlen Törökország bevonása az EU védelmi erőfeszítéseibe. Erdogan szerint ugyanis vannak olyan [problémák](#), amelyek országot is érintik, ezek között említette az idegengyűlöletet és az iszlámellenességet.